ScHEDA N°A001

Data: 11/04/2002

Nome

Valutazione:

Tempo disponibile:

Durante la prova:
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NON & consentito uscire dall’aula, né consultare testi.

ESERCIZIO N°1

5 punti

Determinare il valore di R tale che la corrente massima sul diodo sia 10 mA. Il generatore vs &
sinusoidale, con frequenza pari a 1 KHz e valore efficace uguale a 7.07 V. Si consideri il diodo

ideale,

Valore di R

ESERCIZIO N°2
5 punti
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Si consideri il regolatore parallelo di figura. Lo zener & caratterizzato da Vzr=62 Verzr =2 Q @
Izr =41 mA, mentre rzx = 500 Q @ Izx = 1 mA. La tensione d'ingresso vy pud assumere un valore
compreso tra 12 Ve 18 V, mentre wla corrente di uscita iy pud assumere un valore tra 0 A e 10 mA.
Determinare la corrente minima iz, sullo zener € la potenza massima che deve essere in grado di
dissipare lo zener Pz,;.
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ESERCIZIO N°3

5 punti

Determinare il punto di lavoro dei

transistori Q; e Q..
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ESERCIZIO N°4

7 punti

Determinare il guadagno in continua Avy € a frequenza infinita Av.... Si consideri il transistore

resistivo.
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ESERCIZIO N°5

5 punti

Determinare la condizione su Ry, Ry, R3 € R4 tale che I'impedenza che si vede tra i terminali A ¢ B
sia infinita. Si consideri I’amplificatore operazionale ideale.
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F(Ri, Ry, R3, R)=0

ESERCIZIO N°6

6 punti

Disegnare i diagrammi di Bode in modulo e fase dell’amplificazione. Si consideri I’amplificatore
operazionale ideale. :
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